

стр. 48  
Алейников Владимир Дмитриевич  
Москва/Коктебель, 1946 г. р.

Родился в Перми, вырос в городе Кривой Рог на Украине, куда семья переехала в апреле 1946 года. Стихи и прозу начал писать в школьные годы. В 1962–1964 годах входил в группу молодых криво-рожских поэтов. В 1964 году поступил на отделение истории и теории искусства исторического факультета МГУ. В январе 1965 года вместе с Леонидом Губановым основал литературное содружество СМОГ и стал его лидером. С 1965-го — публикации стихов на Западе. Весной 1965 года был исключён из университета. В 1966 году восстановлен в МГУ, окончил образование в 1973 году. При советской власти на родине не издавался. Более четверти века стихи его широко распространялись в самиздате. С 1971 по 1978 год бездомничал, скитался по стране. Работал в археологических экспедициях, грузчиком, дворником, в школе, в многотиражной газете, редактором в издательстве. В начале 80-х писал стихи для детей. Несколько лет писал внутренние рецензии в московских издательствах. В 80-х был известен как переводчик поэзии народов СССР. Публикации стихов и прозы на родине начались в период перестройки. Первые книги стихов вышли в 1987 году. В начале 90-х издано несколько больших книг стихов. Ныне автор многих книг стихов и прозы — воспоминаний об ушедшей эпохе и своих современниках. Стихи переведены на разные языки. Член редколлегии журналов «Стрелец», «Крещатик». Член Союза писателей Москвы, Союза писателей XXI века и Высшего творческого совета этого Союза. Член ПЕН-клуба.

стр. 39, 42  
Антипин Андрей  
Подымахино (Иркутская область), 1984 г. р.

Родился в селе Подымахино Усть-Кутского района Иркутской области. В 2008 году заочно окончил факультет филологии и журналистики Иркутского государственного университета. Публиковался в журналах «Молоко», «Москва», «Наш современник», «Сибирь», «Юность». В 2012 году в Иркутске вышла первая книга — «Капли марта» («Издатель Сапронов»). Вторая книга — «Житейная история» («Сибирская книга», 2012). Лауреат премии

Леонида Леонова журнала «Наш современник» (2010), премии журнала «Наш современник» за лучшую публикацию 2013 года, премии имени В. П. Астафьева. Член Союза писателей России. Лауреат Фонда имени В. П. Астафьева (2020).

стр. 13  
Астраханцев Александр Иванович  
Красноярск, 1938 г. р.

Родился в деревне Белоярка Мошковского района Новосибирской области. Окончил Новосибирский инженерно-строительный институт и Литературный институт имени А. М. Горького. Более 20 лет работал в строительстве в Красноярске. Публиковался в различных журналах и сборниках («Наш современник», «Молодая гвардия», «Сибирские огни», «День и ночь», «Дети Ра» и др.). Автор более 10 книг прозы, публицистики, драматургии. Член Союза российских писателей.

стр. 44  
Аференко Виктор Александрович  
1935–2020

Родился в селе Атаманово Сухобузимского района Красноярского края. В 1956 году окончил физико-математический факультет Красноярского педагогического института. Работал первым секретарём Даурского РК ВЛКСМ, директором сельской и городских школ, преподавал физику. Стихи пишет со школьной скамьи. Печататься начал в 50-е годы. Очерки, статьи и стихи публиковались в различных районных и краевых газетах, альманахе «Енисей», коллективных сборниках «Потомки Ермака», «Енисейский меридиан» (1967), «Антология поэзии закрытых городов» (1999), «На Прижиме» (2009), «Антология поэзии закрытых городов Росатома» (2011) и др. Автор многих краеведческих книг и поэтических сборников. Краевед и публицист, поэт, заслуженный учитель Российской Федерации, член Союза журналистов России, заслуженный педагог Красноярского края, почётный гражданин Сухобузимского района. Неоднократный победитель различных педагогических и творческих конкурсов.

стр. 95  
Белошапкин Геннадий Васильевич  
Омск

Геннадий Белошапкин родился и вырос на саянской земле, в посёлке Майна. В юности ходил

в походы, увлекался охотой и рыбалкой. До выхода на пенсию работал на Севере. Начал писать рассказы по своим дневниковым заметкам. Печатался в альманахе «Стрежень», сборнике «Камчатка», журнале «Окно в природу». В продолжение северной темы написал повесть о Таймыре «За полярный круг», посвящённую Олегу Куваеву — замечательному писателю и геологу. Сам выступает иллюстратором своих книг. Публикуемые рассказы посвящены природе и людям Красноярского края.

стр.  
102

**Бирюлин Виктор Владимирович**  
Саратов, 1951 г. р.

Родился в городе Астара Азербайджанской ССР, в семье пограничника. С 1961 года живёт в Саратове. После окончания в 1977 году филологического факультета Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского работал в газете «Заря молодёжи», журналах «Волга» и «Степные просторы». Автор сборников литературно-критических статей, книг публицистики и эссе. Печатался в различных российских и зарубежных журналах, альманахах. Член Союза писателей России.

стр.  
137

**Блынская Екатерина Николаевна**  
Москва, 1979 г. р.

Поэт, прозаик, литературный критик. Окончила гитис, вэги (экономико-гуманитарный институт, юрфак, гражданское право). Работала в газете «Время и жизнь» (город Осинники Кемеровской области). Лауреат международного литературно-музыкального конкурса «Фермата». Дипломант Всеславянского литературного форума «Золотой Витязь». Автор трёх поэтических сборников (2000, 2001, 2012). Стихи и проза публиковались в российских и зарубежных литературных журналах. Член Союза писателей Кузбасса, Союза писателей XXI века.

стр.  
113

**Вещунов Владимир Николаевич**  
Нижний Новгород, 1945 г. р.

Родился в посёлке Восемь Молотовабадского района Сталинабадской области в Таджикистане. Отец — сосланный казак, мать — колхозница. Рос (на Урале) без отца, с детства работал. Окончил художественное училище, затем пединститут. Работал учителем, с 1977 года — во Владивостоке, был мальером на тэц, восемь лет проработал редактором дв издательства. Публиковался в российских литературных журналах, сборниках и альманахах. Автор книг повестей и рассказов. Член Союза писателей России.

стр.  
183

**Горевич Михаил Исаевич**  
1948–2018

Математик. Поэт, прозаик, драматург. Автор романов «Венецианец» и «Праздники Каина» (совместно

с В. Лейбовичем, под псевдонимом Лейбор). Выступал на радио «Эхо Москвы» в еженедельной передаче в 1991–1992 годах, номинировался на премию «Букер». Циклы стихов, проза, эссе публиковались в журналах «Крещатики», «День и ночь», «Зинзивер», «Мегалит», «За-За», «Волга», газетах «Поэтоград», «Интеллигент. Санкт-Петербург». Член СП XXI века. Либретто и другие тексты, положенные на музыку композитором Михаилом Броннером, исполнялись в рамках постановок: «Крестовый поход детей» (Евангелие от Петра) для концертного детского хора и камерного оркестра, «Русский Декамерон», спектакль Московского хорового театра Бориса Певзнера, представление «Золотой осёл» по книге Апулея для гобоя, певца и камерного оркестра.

стр.  
45

**Дробышевская Надежда Николаевна**  
Москва

Родилась в деревне Чечевичи Быховского района Могилёвской области Белоруссии. Окончила педагогический институт по специальности учителя математики. С мужем-офицером исколесила многие гарнизоны. Именно в эти годы стала писать стихи и прозу. Окончила годичные курсы при Литературном институте имени А. М. Горького, курсы при Академии государственной службы при Президенте Российской Федерации. В 2003 году получила учёную степень кандидата филологических наук. Член Союза писателей России, Международной ассоциации писателей баталистов и маринистов, Союза журналистов России. Публикуемый очерк посвящён настоятелю красноярского храма Новомучеников и Исповедников Российских Максиму Золотухину.

стр.  
34, 38

**Евсюков Александр Владимирович**  
Москва, 1982 г. р.

Родился в городе Шёкино Тульской области. Окончил Литинститут (семинар М. П. Лобанова) в 2007 году. Работал охранником, грузчиком, археологом, журналистом, администратором, менеджером по продажам, литературным редактором и т. д. Прозаик, критик. Публиковался также и со стихами в журналах «Дружба народов», «Наш современник», «Октябрь», «День и ночь», «Номо Legends», «Вайнах» (Грозный), «Бельские просторы», «Звезда Востока» (Ташкент), «Роман-газета», «Нева», «Зинзивер», «Нижний Новгород», «Подъём» (Воронеж), «Волга — XXI век», «Гостинный Двор», многих альманахах (в том числе «Образ», «Terraroetica», «Литературные знакомства»), сборниках, интернет-журналах «Кольцо „А“» и «Пролог». В 2017 году в издательстве «Русский Гулливер» вышла первая книга рассказов «Контур легенды». Проза переведена на итальянский, армянский, болгарский и польский языки. Лауреат конкурсов малой прозы имени Андрея Платонова

(2011), «Согласование времён» (2012). Победитель российской-итальянской премии «Радуга» (2016) и Российско-болгарского литературного конкурса (2017). Победитель (3-е место) премии «В поисках Правды и Справедливости» (2017). Лауреат международного литературного Тургеневского конкурса «Бежин луг» (2018), международных фестивалей-конкурсов «Русский Гофман», «Образ Крыма», премии журнала «Зинзивер» в области критики. Лауреат Фонда имени В. П. Астафьева (2020).

стр.  
123

**Закиров Рашит Назипович**  
Красноярск, 1956 г. р.

Родился в Норильске. После окончания школы уехал строить Камский автозавод. В 1977 году вернулся в Красноярск, окончил юридический факультет Красноярского госуниверситета. С детства увлекался фокусами, работал на сцене, гастролировал в составе Красноярского театра маленьких чудес. Более 20 лет публиковал кроссворды в краевых газетах, печатал стихи, рассказы, очерки, в «Красноярской неделе» вёл рубрику «Строкой закона», работал на Красноярском БХЗ, ЦБК, «Сибтяжмаше», «КрaстЭке». В настоящее время на пенсии. Публиковался в журналах и сборниках «Литература Сибири», «Поэзия на Енисее», «Проза Сибири и Дальнего Востока», «Провинциальная проза. XXI век», «День и ночь». Издал книгу стихов и рассказов «Кора и лист».

обл.

**Исаенкова Виктория**  
Красноярск

Член Творческого союза художников России (ТСХР) и Международной федерации художников (ИФА) с 2010 года. Выпускница Красноярского художественного училища имени В. И. Сурикова, Красноярского государственного художественного института, Международной академии изящных искусств (Зальцбург, Австрия). Картины находятся в частных коллекциях России, Германии, Австрии, Швейцарии, Франции, США, Аргентины, Мексики, Кореи.

стр.  
3

**Карлова Ольга Анатольевна**  
Красноярск, 1957 г. р.

Родилась в городе Абакане (Красноярский край), в семье писателя и журналиста А. И. Чмыхало. Окончила Красноярский государственный педагогический институт по специальности «Филология». В 1990 году защитила диссертацию на соискание учёной степени кандидата филологических наук, а в 2002 году — докторскую диссертацию по философии. Тема докторской диссертации — «Миф и мифологическое сознание: онтологические и гносеологические основания». Работала заместителем редактора газеты «Красноярский комсомолец», старшим преподавателем

и заведующей кафедрой эстетического образования Красноярского государственного университета, проректором по международным и межвузовским связям Красноярского государственного института искусств. Член Союза журналистов с 1984 года. Автор более 100 научных статей, книг и учебных пособий.

стр.  
131

**Каулина Наталья Игоревна**  
Москва, 1986 г. р.

Родилась в Калуге. Окончила факультет иностранных языков КГУ им. К. Э. Циолковского. В 2010 году прошла обучение в Школе литературного мастерства Калужского фонда русской словесности, посещала студию «Дар». Окончила Литературный институт им. М. Горького. Стихи поэтессы публиковались в «Учительской газете», в альманахе «Дар», в молодёжной литгазете «Златокузница», в альманахе «Созвездие». В 2014 году опубликовала поэтический сборник «Река мигнул». Лауреат областной молодёжной премии им. М. И. Цветаевой. В настоящее время живёт и работает в Москве.

стр.  
13, 27

**Ключников Юрий Михайлович**  
Новосибирск, 1930 г. р.

Родился в городе Лебедин Сумской области (Украина). С 1942 года живёт в Сибири: вместе с родителями во время вОВ эвакуирован в город Ленинск-Кузнецкий. Окончил Томский университет (филфак) и Высшую партийную школу (факультет журналистики, Москва). Работал учителем литературы, директором школы, журналистом в газете и на радио, в документальном кино, редактором новосибирского издательства «Наука» СО АН СССР; после обвинения в идеализме и исключении из КПСС 6 лет работал грузчиком. В годы перестройки издавал книги по духовной культуре Востока, Запада и России. Совершил ряд путешествий по высокогорным районам Алтая, Индии, Непала. Издал 23 книги стихов, прозы, публицистики, переводной поэзии. Академик Петровской академии наук, член СП России, Союза журналистов России. Лауреат III Славянского литературного форума «Золотой Витязь». С 1960 года живёт в Новосибирске.

стр.  
53, 64

**Косяков Дмитрий Николаевич**  
Красноярск, 1982 г. р.

Выпускник филологического факультета Красноярского государственного университета, Московской высшей школы социальных и экономических наук («Шанинка»). Арт-критик и искусствовед, журналист, поэт-мелодекламатор, основатель дайв-театра, автор и ведущий дискуссионных клубов, преподаватель, сценарист кино и театра. Публикации в журналах «День и ночь», «Дети Ра».

Литинская Елена  
Нью-Йорк (США)

Родилась в Москве. Окончила славянское отделение филологического факультета МГУ. Занималась поэтическим переводом с чешского. В 1979 году эмигрировала в США. В Нью-Йорке получила степень магистра по информатике и библиотечному делу. Проработала 30 лет в Бруклинской публичной библиотеке. Вернулась к поэзии в конце 80-х. Издала пять книг стихов и прозы: «Монолог последнего снега» (1992), «В поисках себя» (2002), «На канале» (2008), «Сквозь временную отдалённость» (2011), «От Спиридоновки до Шипсхед-Бей» (2013). Стихи, рассказы, очерки и статьи публиковались в периодических изданиях, сборниках и альманахах США, Европы, России и Канады. Член редколлегии сетевого литературного журнала «Гостиная», президент Бруклинского клуба русских поэтов, а также вице-президент объединения русских литераторов.

Марковская Алёна Юрьевна  
Москва

Поэт, копирайтер. Образование — Российский институт театрального искусства (РАТИ-ГИТИС). Лауреат конкурса «Северная звезда» от литературного журнала «Север» (город Петрозаводск), финалист премии «Поэт года-2017». Имеется изданный сборник стихов — «Крест и пряник».

Минин Евгений Аронович  
Иерусалим (Израиль) 1949 г. р.

Поэт, пародист, издатель. Ответственный секретарь «Иерусалимского журнала». Родился в городе Невель Псковской области. Окончил Витебский станко-инструментальный техникум (1968). Служил в войсках ПВО (1968–1970). После службы в армии окончил Ленинградский политехнический институт (1976) и работал мастером, начальником цеха на Витебском заводе часовых деталей, преподавателем в средней школе. Живёт в Иерусалиме с 1990 года. Стихи, пародии и проза печатаются в израильских, американских, европейских, российских журналах и газетах. Ведущий пародийной рубрики в «Литературной газете». Лауреат Третьего поэтического фестиваля памяти Поэта (Израиль), победитель конкурса поэзии издательства «Олма-медиагрупп». Главный редактор журнала «Литературный Иерусалим». Член редколлегии журнала «День и ночь».

Мосунова Дарья  
Красноярск, 1975 г. р.

Родилась в Красноуральске, в семье журналиста (отец) и философа (мама). Окончила Красноярский государственный университет по двум специальностям: журналистика и преподаватель

восточных языков (китайский). В 1998 году поступила в Литературный институт (детская литература, мастерская Р. Сэфа). Работала журналистом в газетах и на телевидении. Лауреат премии В. П. Астафьева (2001 год). Мать четверых детей. В настоящее время является исполнительным директором Благотворительного фонда имени В. П. Астафьева. Автор книг «Рассказы про девочку Ваську», «Дневник мамы тройняшек» (3 части) и других.

Новиков Илья Александрович  
Абакан, 1988 г. р.

Родился в небольшом шахтёрском городке Междуреченске (Кемеровская область). Неоднократный победитель регионального конкурса «Радуга талантов». Участник летнего литературного лагеря на родине М. Е. Кильчичакова. Публикации в журналах «Абакан», «Юрта», «Доля», «День и ночь». В 2018 году удостоен звания лауреата Всероссийской премии имени М. Ю. Лермонтова в номинации «Молодое дарование» за подборку стихотворений «Наш симбиоз». В 2019 году стал обладателем именной стипендии Главы Республики Хакасия. Лауреат Фонда имени В. П. Астафьева (2020).

Саввиных Марина Олеговна  
Красноярск, 1956 г. р.

Поэт. Публицист. Педагог. Автор более десятка книг стихов, прозы, художественной публицистики. Лауреат премии Фонда имени В. П. Астафьева (1994), Всероссийского конкурса поэзии и малой прозы имени С. С. Бехтеева (2014), X Всероссийского поэтического конкурса «Мечети — Божьи храмы» (2016). Награждена орденом Достоевского I степени и медалью «Василий Шукшин». Обладатель награды Всеславянского литературного форума «Золотой Витязь» (2020). Член Союза писателей России. Заслуженный работник культуры Красноярского края. Председатель издательского совета риц «День и ночь».

Сигеева Виктория Владимировна  
Калуга, 1991 г. р.

Окончила в 2013 году Калужский государственный педагогический университет имени К. Э. Циолковского (факультет иностранных языков). В 2015 году окончила заочно факультет журналистики того же вуза. Преподаёт английский и русский как иностранный, делает литературные переводы англоязычной лирики, пишет и редактирует публицистические тексты как на русском, так и на английском языках. Сочинением стихов увлекалась с детства. В 2010 году прошла обучение в Школе литературного мастерства Калужского фонда русской словесности. Первая подборка стихотворений опубликована в газете КФРС «Златокузница»

в 2010 году. В 2011 году в серии «Молодые поэты России» издательства «Золотая Русь» вышла первая книга поэзии «Навстречу солнцу». В числе других книг этой серии сборник «Навстречу солнцу» удостоен третьего места в номинации «Дебют» на I Всероссийском кинофестивале «Право и правда. Литература на экране».

стр.  
121

**Соловьёва Виктория Гелиевна**  
Красноярск, 1965 г. р.

Родилась в Красноярске. Окончила Красноярский институт цветных металлов по специальности «Металловедение и термическая обработка металлов» и Московский государственный технологический университет «Станкин» по специальности «Системотехника». Стихи впервые появились в литературном альманахе «Нижегородский литератор» (№7/2012), позднее — в различных литературных альманахах и коллективных сборниках. Лауреат конкурса имени И. Д. Рождественского в номинации «Поэзия» (2019). Лауреат международного конкурса «Поэзия ангелов мира» (2020).

стр.  
171

**Сухачёв Вячеслав Алексеевич**  
Красноярск, 2001 г. р.

Начинающий писатель, прозаик. Родился в городе Красноярске. В 2019 году поступил в Новосибирский государственный университет, где в настоящее время проходит обучение. «Огромной творческой вехой» считает свою дебютную публикацию в журнале «День и ночь».

стр.  
54-56

**Тугузов Асламбек**  
Грозный, 1969 г. р.

Родился в селе Закан-Юрт Ачхой-Мартановского района (Чеченская Республика). По окончании школы служил в рядах Советской армии. Стихи начал писать в раннем детстве. Серьёзно стал

работать над стихосложением в начале 90-х годов. Первая публикация — в 2006 году в районной газете «Иман». Печатался в журналах «Вайнах» и «Нана». Первая книга — сборник стихов «Ночные песни» — была представлена читателям в 2019 году. До этого поэт получил широкую известность благодаря социальным сетям.

стр.  
43

**Щерба Екатерина**  
Алчевск (ЛНР), 2006 г. р.

Принимала участие во многих международных, всероссийских и республиканских конкурсах: заняла 1 место во Всероссийском международном конкурсе «Не угасает свет его стихов», посвящённом творчеству М. Лермонтова, гран-при Международного конкурса литературного и художественного творчества «Планета Михаила Зощенко» (2019), диплом за 3 место в международном литературном конкурсе «Берег мечты» в номинации «Проза», диплом 1 степени за участие во всероссийском конкурсе творческих работ «Глазами детскими на мир...», диплом за 1 место в VII международном конкурсе «Домашние питомцы». Лауреат Фонда имени В. П. Астафьева (2020).

стр.  
62

**Юшманова Варвара**  
Москва, 1987 г. р.

Родилась в Братске. Поэт, журналист, редактор. Окончила Ульяновский государственный университет по специальности «Журналистика». Студентка пятого курса Литературного института имени А. М. Горького (семинар поэзии Игоря Волгина). Публиковалась в сборниках «Братск — Пушкину», «Жизнь творчества» (Братск), журналах «Волга — XXI век» (Саратов), «День и ночь» (Красноярск), «Новая реальность» и «Русская жизнь». Финалист Международного литературного Волошинского конкурса 2013 года.